                             Урок русского языка   в 8 классе                    

Тема урока: Однородные члены предложения как средство          выразительности

Цели урока: раскрыть роль однородных членов предложения как средства выразительности;

Учитель: Исионова Е. А. 

                                                 Ход урока

1. Мобилизующий этап урока.

Сегодняшний урок мне хотелось бы начать словами чешского педагога я. А. Каменского  (слайд № 1)

Очень хочется, ребята, чтобы каждый из вас на всех уроках усваивал что-то новое и что-то прибавлял к своему образованию. Пусть и  этот урок не будет исключением.

   Итак, мы начинаем!

Перед вами четверостишие И. А. Бунина    (слайд № 2)

- Ребята, о чём это текст?    (О зимнем лесе)

· Что помогает автору рисовать словами, создавать художественный образ? (художественные средства выразительности)

· Какие? (эпитеты, метафоры)

· Найдите их.

· Какие выражения вам особенно понравились? Почему?

· Как вы охарактеризуете это четверостишие с точки зрения синтаксиса?   (СПП) Докажите.

· Обратите внимание на 2 часть предложения. Чем оно осложнено?

2. Тема урока. Целеполагание

Так вот темой нашего урока и будет: «Однородные члены предложения как средство выразительности»                            (Слайд № 3)

 Давайте прочитаем, что вы будете знать после изучения темы  (Слайд № 4)

А ещё сегодня на уроке мы будем говорить о зиме, о красоте зимнего леса, но и, конечно же, о любви к природе. 

Каждому из вас необходимо поставить перед собой задачу:

     «Я знаю об однородных членах далеко не всё…»

А пополнить знания по данной теме нам помогут  художественные тектсы.

3. Лингвистическая разминка.

У вас на столах лежат карточки с текстом А. А. Фета, которое нас погружает в сказочный зимний лес.

Ответы на вопросы по карточке

Вывод    (Слайд № 5)

· Посмотрите ещё раз на это стихотворение.

· На какую орфограмму встречается больше всего слов?  (НЕ с разными частями речи)

· Давайте выпишем эти слова и объясним правописание

Ребята вспоминают алгоритм Т. Я. Фроловой. Используется электронный учебник Фроловой.

В предложениях находят слова с этой орфограммой, выписывают и объясняют.

4. Исследовательская работа.   

Исследование 2-х текстов А. С. Пушкина по теме «Роль однородных членов предложения в тексте».

 Сделать их сравнительный анализ.

· Прочитайте  отрывки из стих-й

· Какие синтаксические конструкции преобладают? (предложения с однородными членами)

· Какие ряды однородных членов автор использовал в 1 тексте?

· Какие во 2 тексте?   Почему?

· Давайте сравним. Что важно показать автору в 1 тексте? Во 2 тексте?

Вывод                               (Слайд № 7)

-Посмотрим  ещё раз на выводы, которые вы записали в тетрадь и ответим на вопрос:

· Какова же роль однородных членов в предложении?

5. Подготовка к ГИА

 На следующий год вам предстоит пройти ГИА. Вы уже знаете, из каких частей состоит  это экзамен.

 2 часть – работа с текстом и решение тестовых задач по тексту. Этим мы и будем сейчас заниматься.

Откройте учебник на стр 108, упр. 249

Читать самостоятельно

 Тесты по этому тексту.                       (Слайды)

Проанализируем текст с точки зрения синтаксиса.

· Какие предложения преобладают  в тексте?

· Для чего автор использовал однородные члены предложения?

6. Домашнее задание дифференцированно.

1. Списать 1-2 предл, подчеркнуть однородные члены.

2. Сочинение-рассуждение о роли однородных членов в этом тексте.

7. Итог урока Оценки

Вернёмся к вопросу :

Я знаю об однородных членах предложения далеко не всё…

· Что нового узнали?

· Оцените свой уровень усвоения темы

На «»5»                              на «4»                                           на «3»

8. Творческая работа

Сочинение – миниатюра  «Зимняя сказка». 

Употребите в тексте о зиме предложения с однородными членами. (Музыка, слайды о зиме)

